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A trónfosztás
Jövőre lesz száz esztendeje 

hogy Debrecen apraja-nagyja és 
az ország nyugatibb részéből ide 
költözőitek elözönlötték a Nagy­
templom és a Kollégium körül 
tereket. Az országgyűlés tilésezé 
séhez most nagyon is szűknek bi 
zonyult az oratórium, az ülés tör­
ténelmi jelentősége és az óriái 
tömeg ünnepélyesebb, tágasabb 
teret követelt magának. Így esett 
a választás a Nagytemplomra.

A Nagytemplom széles ivet 
visszhangoztak Kossuth tüzes sza­
vaitól: „Én nemcsak a hitnek 
szent hitével, hanem az észnek 
meggyőződésével mondom: elérkc 
ze.tt a perc, midőn Magyarország­
nak szabaddá, függetlenné kell 
lennie, elérkezett a perc, midőn 
Magyarországnak, különösen 
ngrazet képviselőinek kötelessége 
isten, a világ, Európa és a nép 
előtt kimondani, hogy szabadok, 
függetlenek lenni akarunk!“

A Habsburg—Lotharingiai-ház 
trónfosztását és Magyarország ön 
állóságát, függetlenségét kimondó 
függetlenségi nyilatkozatot Ko 
Buth elsősorban a hadsereg és a 
nép forradalmi hangulatával indo 
kolta. És igaza volt: a tavaszi 
hadjárat dicsősége mutatta, hogy 
az ország függetlenségét megszün­
tető március 4-i császári alkot­
mányparancs a tömegek áldozatot 
nem kímélő ellenállását váltotta 
ki. ..Inkább késhegyig menő há 
ború az utolsó csepp vérig“ — 
irta Kossuth, mint az oktroyált 
alkotmány szolgai elismerése s ez­
zel az ország függetlenségének fel 
adása. Kossuthtal együttérzett a 
magyar nép, amikor nemzeti jo 
gaiért a hősi küzdelembe szállt.

Lehet, hogy volt bizonyos poll 
tikai taktikátlanság, talán szemé­
lyes törekvés is a függetlenségi 
nyilatkozat meghirdetésében, de 
az. események azt mutatják, hogy 
az a hadsereg és a szorosan mö­
götte álló lakosság követeléseinek 
megfelelt, Kossuth valóban ..zász­
lót“ adott ezzel a magyar forra­
dalomnak.

Kossuth jól látta, hogy az /arcát­
lan Habsburg-elnyomással nincs 
alku és a ,.békepártiak“ egyezke­
dése lényegileg hazaárulást jelent. 
Ezért szavaztatta meg a nagyrészt 
óva os, birtokos nemességből álló 
képviselők ingadozása ellenére a 
radikális szegény nemes képviselő- 
csoportra és a Nagytemplomban 
ö.'szesereglctt lelkes népre támasz­
kodva. a függetlenségi nyilatko­
zatot 1849 április 14-én.

Ahogy Kossuth idejében a füg-, 
F» lenség nem lehetett alkutárgya, 
ahogy akkor az ‘elnyomó hatal­
makkal való egyezkedés hazaáru­
lást jelentett, éppúgy ma sem al­
kudhatunk a demokrácia, a füg­
getlenség és a béke szent ügyé­
ben, nem lehetünk megalkuvók 
vagy semlegesek a világháborús 
terveket szövögető, kisnépeket, le- 
igázó imperialistákkal szemben. 
Ma már nemcsak annak a perce 
érkezett el, amikor kimondhatjuk, 
hogy „Magyarországnak szabaddá.
függetlenné kell lennie“, ma már 
szavak helyett tények, a valóság 
hbdeti az ‘ország szabadságát és 
függetlenségét. Azt is tudjuk 
azonban, hogy ezek a számunkra 
legdrágább kincsek csak úgy őriz­
hetek meg és biztosíthatók örök 
időkre, ha a dolgozó népé lesz az 
ország, az idegen hódítókkal, 
nagytőkésekkel nem alkuvó mun­
kásoké, parasztoké és haladó ér­
telmiségiekét

Május 22-ig az egész országban 
egyesül a két munkáspárt

Msldá- megyében mágus 9-én lezárulnak az egységesítő taggyűléseik
írlanpetpn „ ,,„l. a™ .-...t a ...........................................................Budapesten a két munkáspárt 

közös szervezőbizottsága döntött 
a pártszervezetek egysitésének 
időrendjében. A határozat érteimé­
ben az üzemi, városi, körzeti és 
alusi alapszervek egyesítését áp­

rilis 20 és május 22 között hajt­
ják végre. Május 9-én már több 
árosban és megyében befejező­
nk az alapszervezetek egyesülése 

ezek közé tartozik Debrecen és 
Hajdú megye is. Nagybudapesten 
május elseje előtt megtartja az 
egyesítő taggyűlést hat nagy- 
" -:em.

A munkáspártoknak a napok 
ban meginduló egyesülése és an­
nak közeli teljes végrehajtása 
azért következett be, mert a két 
párt tömegeiben az egyesülés fel­
tételei megértek. A népi demo­
krácia árulói, a jobboldali szo­
ciáldemokraták kikerültek a párt- 
szervezetekből és a széleskörű 
felvilágosító, oktató munka ered­
ményeként ya dolgozók széles tö­
megei lelkesedéssel fogadják az 
eddigi testvérharc megszűnését, 
a munkáspártok ideológiai és 
szervezeti egyesülését.

Vasárnap adtuk Jiírül a debre­
ceni egységbizottság határozatát, 
amely szerint Debrecenben ápri­
lis második felében elsőnek a há 
rom legnagyobb üzem tartja meg 
egységesítő taggyűlését. A közös 
központi szervező bizottság dön­
tése értelmében e taggyűlések 
időpontját a napokban kitűzik. 
Debrecen üzemi, kerületi párt- 
szervezeteiben a május 1-i nagy 
munkásünnep előtt végrehajtják 
az egyesülést s ezzel párhuzamo­
san a megyében is erőteljes szer­
vező munka indul hogy a köz­

ponti előírás szerint május 9-ig 
egyetlen szervezete se legyen a 
két munkáspártnak a Hajdúság­
ban, ahol az ünnepélyes egyesítő 
taggyűlés ne, történnék meg.

A munkáspártok közös szervező 
bizottságának döntése azt jelenti, 
hogy a június 12-i országos egy­
ségesítő kongresszus előtt az 
egész országban megtörténik a 
két párt szervezeteinek egyesü­
lése és a történelmi jelentőségű 
kongresszuson már az egységes 
munkáspárt küldöttei vesznek 
részt.

Sztálin elvtárs 
akisnépek egyenjogúságáról

A moszkvai rádió ismertette azt 
beszédet, amelyet Sztálin, a 

szovjet-finn szerződés megkötése 
után a finn kormány küldöttség 
tiszteletére rendezett ebéden 
mondott.

— Néhány szót szeretnék 
szólni — mondotta Sztálin — a 
Szovjetunió és Finnország közötti 
együttműködés és kölcsönös ba­
rátsági szerződéssel kapcsolat­
ban. Ez a szerződés fordulatot 
jelent államaink viszonyában. Is­
meretes, hogy százötvenév folya­
mán Oroszország és Finnország 
között kölcsönös bizalmatlanság 
volt. Erősen bizalmatlanok voltak 
az oroszok a fülekkel és a finnek 
az oroszokkal szemben. Az oro­
szok megkísérelték, hogy meg­
szüntessék a bizalmatlanságot az 
oroszok és finnek között.

— A szerződések lehetnek 
egyenlő jognak és nem egyenlő 
jogúak. A szovjet-finn szerződés 
egyenlőjogú szerződés, mert telje­
sen a felek egyenjogúságán alap­
szik. Sokan nem hiszik, hogy le­
hetnek egyenlőjogú kapcsolatok 
a nagy és kisnemzetek között. 
De mi, szovjetemberek úgy ‘árt­
juk, hogy ilyen kapcsolatok lehet­
nek és ilyen kapcsolatoknak kell 
lenniük.

- Mi, szovjetemberek, úgy vé- 
ekedünk, hogy minden népnek, 

akár nagy, akár kicsi, megvannak 
maga sajátosságai, amelyek 

csak az övék és nincsennek más 
népekben. Ez a sajátosság az a 
részesedés, amellyel hozzájárulnak 
a világ kultúrájának kincses házá­
hoz és kiegészítik, gazdagítják 
azt. Ebben az értelemben minden 
nép, kicsi és nagy, egyenlő hely­
zetben van és minden nemzet 
egyenlő jelentőségű, minden más 
nemzettel.

— Nem sok azoknak a politiku­
soknak a száma, akik egyenlő 
félként kezelik a kisnemzeteket. 
Többségük felülről néz a kisné- 
pekre, lenézi őket, nem biztosítja

számukra az egyenjogúságot. 
Ezek az emberek nem is töre­
kednek egyenlőjogú szerződésekre 
a kisnépekkel, mivel nem tekintik 
partnernek a kisnemzeteket.

— A népek bizalmatlanságát 
mindenütt meg kell szüntetni — 
mondotta végül Sztálin — Gyor­

san természetesen ezt nem lehet 
elérni, hosszú idő kell ahhoz, 
hogy kiirtsuk a bizalmatlanság 
maradványait, ezek hatása ellen 
sokat keil dolgoznunk a Szovjet­
unió és Finnország közötti barát­
ság jegyében.

Ezüst öt, tíz és húszforintos
. MáJus l-cn négy új pénz keríti 
forgalomba. A nikkel . 50 filléres, 
amely valamivel nagyobb, mint a 
20 iiliéres cs dolgozó munkás 
kepe díszíti. Ebből ötmillió dara­
bot vernek: Ezenkívül a három 
centenáris ezüstpénz: a Petőfi 5, 
a Széchényi 10 forintos, ezekből 
száz-százezer darabot Vernek: \a- 
lamint a Táncsics ,20 forintos, 
amelyből előreláthatólag 25.000 
darab készül.

„íz amerikaiaknak semmi közük az ügyhöz“
Eies amjol-amerikai ellentét a berlini repiilögépszerencsétlenség következménye

A közelmúltban a Berlinhez 
tartozó Gatow külváros repülő­
tere felett összeütközött egy 
szovjet és egy angol repülőgép. 
Mindkét gép lezuhant és elégett. 
Az esetet az amerikaiak és az 
angolok szovjetellenes rágalom­
hadjáratra használták fel. Az 
amerikaiak magukhoz ragadták 
a kezdeményező szerepet s any- 
nyira irányítani akarták az egész 
ügyet, melyhez pedig semmi kö­
zük sincsen, hogy Robertson an­

gol tábornok kénytelen volt kije­
lenteni: „Az amerikaiaknak sem­
mi közük az ügyhöz és a vizsgá­
lat lefolytatása csak az angol és 
a szovjet katonai hatóságokra 
tartozik.”

A feszültség a berlini angol és 
amerikai főhadiszállás között 
annyira elfajult, Clay tábornok 
erőszakos magatartása következ­
tében, hogy Robertson tábornok

utasítást kapott „az angol méltó­
ság és függetlenség szem előtt 
tartására és az amerikaiaktól el­
térően a józan ész hangoztatá­
sára."

Robertson főhadiszállása jelen­
tést készít Montgomery tábor­
nagynak arról: hogyan lépik túl 
az amerikaiak a szövetségesek 
közötti viszony határait és hogyan 
próbálják megszerezni a vezető- 
szerepet katonai, közigazgatási 
és gazdasági téren egyaránt.

Tizenkét párt indul az olasz választásokon
Az a nyílt beavatkozási poli­

tika, melyet az Egyesült Államok 
folytat Olaszország ügyeibe, ért­
be.övé válik, ha tudjuk, hogy az 
amerikai monopóliumok az elmúlt 
évben kezükbe kerítették az olasz 
olaj-, textil-, autó- és repülőipar 
jelentős részét.

A vasárnapi olasz választásokon 
tiz.enkét országos lista indul, kö­
zöttük négy azonban egészen je­
lentéktelen. A Népi Demokratikus 
Arcvonaí közös listáján a kommu­
nistákon és a szocialistákon kívül 
a Demokratikus Munkáspárt, a 
Sardinia! Akciópárt, a Népi Köz- 
társasági Szövetség, a szicíliai 
liöz.ársasági Függetlenségi Mozga­
lom és a Keresztény Békemozga­
lom. A többi hét jelentősebb párt 
az amerikai imperializmus és a 
klerikális reakció által támogatott 
Keresztény Demökríía. Párt, a 
szakadár ,.szocialistáidéból álló 
Szociálist* Unió, a Köztársasági

Párt, a Nemzeti Tömörülés, a fél- 
fasiszta Sz.ociális Demokráci; 
Nemzeti Mozgalma, a nyíltan fa­
siszta Olasz Szociális Mozgalom 
és a legitimisták pártja: a Nemzet 
Monarchista Párt.

Addig tehát, amíg a baloldal 
zárt egységben vesz részt a vá­
lasztási küzdelemben, a reakció 
frontja szét'.agozódott. Ez a szét­

tagoltság komoly gondot okoz a 
jobboldali pártoknak.

Az. ápfilis 18 án megválasztandó 
olasz parlament, egyébként 574 
tagú képviselőházból és 237 tagú 
szenátusból fog állni. A parlament 
megválasztása öt évre szól. a sze­
nátusé hatra. A két Húz közös 
ülésen fogja 'megválasztani n köz­
társasági elnököl,

Gromiko követelte 
Magyarország felvételét az UNO-ba

a 'Biztonsági Tanács miko hangsúlyoz.a, hogy a Szöv-Gromiko
ülésén az Olaszország felvételére 
irányuló javaslattal kapcsolatban 
hangoztatta, hogy a javaslat tak­
tikai mesterkedés: szavazókat
akarnak toborozni vele az Egye­
sült Államok által támogatott jobb­
oldali pártok részére. A javaslat 
tehát beavatkozás az olasz belpo­
litikába a. jobboldal javára, üro-

jetúnió. beleegyezik Olaszország 
felvételébe, de nem lehet megen­
gedni azt, hogy hasonló helyzet­
ben lévő államok jogait megsért­
sék. Olaszországgal együtt tiulgá. 
ria, Románia, Magyarország és 
Finnország is aláírták a békeszer­
ződést: ők is ugyanazon az ala­
pon kérhetik felvételük»* »* 
UN 0-ba.
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Magyarnyelvű közigazgatás és igazságszolgáltatás |*6szani|uk a „vasmegvéii 
magyarlakta területein

A romín alkotmányé só nemzet­
gyűlés keddi ill égén befejezték a 
román népi köztárgj|.ság alko.má- 
nyának tárgyalását. A nemzetgyü- 

■ lés képviselői nagy lelkesedéssé' 
egyhangúan megszavazták az új 
alkotmányt.

A román alkotmány egyik fon­
tos. kiegészítése kimondja, hogy 
ahol a nem román ajkú lakosság 
van többségben, a közigazgatás

(Jsangkaisck „terv­
szerűen* visszavonul
A kínai néphadsereg tervszerűen 

vonul előre, Csangkaisek pedig 
saját bevallása szerint „tervsze­
rűen folytatja visszavonulását“. 
A demokratikus hadsereg már 
csaknem teljesen körülzárta 
Csangcsunt, Mandzsúria, volt fő­
városát, ugyanakkor Közép-Kíná- 
ba,n á kormán vcsapatok állandóan 
hátrálnak, pedig a világ majdnem 
minden részéből kapnak támo­
gatást.

Szombathelyen a Kommunista. 
Párt és a Szociáldemokrata Párt 

ban és igazságszolgáltatásban ael ®6ységbizoítsága megállapodott 
illető nemzetség nyelvét keli kosz- ábban, hogy a két he|yi pártlapot 
nálni. la ,»Szabad Vasmegyét" és az „Uj

A román népköztársaság méltói Vasvármegyét” egyesíti. Az cgy- 
fénnyel ünnepli meg az 1848-asl séges munkáspárti lap első szánig 
forradalom centenáriumát,. A kor-| vasárnap jelent meg „Vasmegye” 
mány megbízása alapján centená-J clmmej. Felelős szerkesztője a 
riumi bizottáágot létesítettek,I „Szabad Vasmegye” volt vezetője 
amely gazdag programot állított! ötvös Géza elvtárs. 
össze. I Á „Vasmegye” az első egységes

munkáspárti lap az országban 
két párt szervezeti egyesülését 
természetszerűen egészíti ki 
munkássajtó egységesítése, 
szombathelyi elvtársak kezdetné' 
nyezését a vidéki sajtó rövidesen 
mindenütt követni fogja s ezzel

Az egységes mijuiliáspártban 
nem lesz

első és másodosztály ú párttag
gyeimét a fokozott

Amerika 
a kereskedelmi szerződéseket 

sem tartja be
Az Egyesült Államok kormánya 

megtagadta a kiviteli engedély
megadását, a Magyarország' által lezárul a munkássajtó területén is 
vásárolt cukorrépa magra, azzal az] az áldatlan vetélkedés, 
ürüggyel, hogy nincs készletük.] így, az egységes munkássajtó 
Mikor a magyar, delegáció bemu-| dsö hírnökéként, köszöntjük sze,
tatta az adásvételi szerződést, az 
amerikaiak kijelentették, hogy a 
vetőmagra a nyugateurópai álla­
moknak van szükségük.

Május 15-én kikiáltják
a f üggetlen zsidó államot

retettel harcos társunkat a „Vas 
megyét”!

—*—0-----------------

I drogisták is résztmznek 
a KlSOSz munkaversenyében

Az angol csapatok hétfőn több 
helyen beavatkoztak a Palesztina! 
harcokba. Tel-Aviv közelében egy 
zsidó alakulat megtámadott egy 
Egyiptom felé . haladó angol ka­
tonavonatot. Tel-Aviv környékén 
tombol a harc a zsidók és az 
arabok között. A „Haganah” 
osztagai hétfőn bchatmoltak Tel- 
Aviv és Jeruzsálem között hat 
arab faluba. 'Ugyanakkor az arab 
államokból tömegesen indulnak 
önkéntesek a Palesztinái arabok 
segítségére.
, Az UNO Palesztina-bizottságá- 
nakjeientése élesen bírálja az an­
golok magatJbtását s megállapítja 
hogy a bizottság működésének 
kudarcáért az angol kormány a 
felelős.

A cionista nagytanács a követ-

A debreceni drogisták és illat 
kező határozatot hozta: Május] szerészek legutóbbi összejövetelü 
15-én kikiáltják a független zsidó kön egyöntetűen elhatározták: 
államot-A zsidó állam nem tesz] gyáraknál sürgősen odahatnak, 
különbséget arabokés zsidók kö- hoSA a hároméves terv keretében 
zött. A nagytanács fegyverszüneti közszükségleti és higiéniai dl- 
Feltétele az, hogy vonjanak visz-1 keket minimális olcsó áron egy 
sza minden idegen arab csapa-1 öntetűen hozhassanak forgalomba 
tot, biztosítsák a közúti és vas- a dolgozók ellátására. Egyben 
úti forgalmat és kezdjék meg a | szakosztály elhatározta, hogy a 
felosztási terv kidolgozását. | KlSOSz által rendezendő munka 

A zsidó iroda szóv’vője közölte] versenyben részt vesznek s hoz 
az újságírókkal, hogy megalakít-1 zajárulnak a munkaverseny győz 
jak a 13 személvből álló kor- leseinek megjutalmazásához. Ezen 
rnányt és az lesz a Palesztina fel- törekvésükkel is a hároméves terv 
szabadulása utáni zsidó állam sikerét kívánják szolgálni.
központi szerve. A szóvivő szerint 
a miniszterek május 16-án veszik 
át zsidó Palesztina kormányzatát, 
amikor a brit hatóságok átadják 
Palesztina! mandátumukat.

Rcndőrbál
A debreceni Rendöregyesület ? 

szabadságharc századik évforduló­
ján kívánja megépíteni* Debrecen 
társadalmának bevonásával a 
rendőrök gyermekeinek napközi 
otthonát. A nemes cél érdekében 
szombat este rendőrbált rendez­
nek az Arany Bika dísztermében, 
melyen a belügyminisztérium ki­
küldöttje is megjelenik. A tiszta 
bevételt a napközi otthon céljaira 

•fogják fordítani. Egyben küldött­
séget indítanak szét a városban, 
.akik megajánlásokat gyűjtenek a 
rendőrgyermekék otthona szá­
mára. Ezúton is felkérjük Debre­
cen társadalmát, hogy fogadják 
szívesen a meginduló csoportokat 
s hozzájárulásukkal segítsék elő 
a rendőrgyermekek otthonának 
mielőbbi felépítését.

SZÍNHÁZ
„Emberek a jégtáblán" Werner Vil­

mos komédiájánál: eredeti ősbemutató 
előadása Ván ma este a színházban 
Screghy Andor igazgató rendezésében, 
nagyszerű ezeroposzzt&sbán. Az ősbe­
mutató előadás iránt vároezerte nqgy
az érdeklődés. (x)

„Rigó Jancsi*«, a. bombasikert ara-1 soron. A szónokok mindenütt felve-

-O-

A MINSz ismeríctő 
előadásai a debreceni 

középiskolákban
A Magyar ifjúság Nép i. Szövet 

sásénak debreceni ás hajdúmegyei 
veeztőaége az elmúlt napokban több 
debreceni közép-iskolát látogatott 
meg, ahol ifjúsági gyűléseket tar­
tottak a- diákság és tánárdik bevo­
nó,sóval. Lemhényi Jenő, Salánky 
János, Juhász Róbert és Molnár 
László legelőszöü a Dóczi gimná. 
ziumban tartottak bosiziámoiót, majd 
á' városi női ipariakotó, a gyakorló 
gimnázium és a. S veti la intézel volt

tol.t operettujdonBág Szombaton ce va 
eárnap délután este 
kerül.

telték az ifjúság problémáit és a 
ismét műsorra j diáksággal karöltve általában nívós 

bó] viták fejlődtek ki. az előadók és a 
A színház operetegyüttese szorgalma- hallgatóid" között. 

sa,n készül Doldfaden gyönyörű muzei, I A MINSZ vezetői tovább folytat” 
kájú nagyoperettjére, a „Sulamtth“-ra. I ják munkájukat és az iskolák után

(x) az üzemekben tesznek látogatást.

HETI MŰSOR:

Szerdán este tél 8 órakor: Emberek 
a jégtáblán. Bemutató és Á-bériet,

Ctiü törtökön és te fél 8 órakor: Ein 
berek a jégtáblán. Dóig. keddi kéri. 
és szclvénybérlet.

Pénteken este léd 8 órakor: Emberek 
a jégtáblán. Dóig. pont. bérlete és 
ezplvényhérlet,

APOLLO MOZ!
Debreceni niogje'enéssel! teák 16 
éven felüliek réteété! — Mégény, 
amely ellenálliatatlanul kiváltja a 
nől< érdeklődéeót Vörös lámpás, i-'ő. 
«erpebn-s Phyllis Calvert, James 
Mason,/ Stewart Granger. — Szín­
padi részben: Karmanov, a cső üt­
nél kül kaucsuk csodanő én Horváth 
a humoros bábujával. Műsor meg­
válj tás személyenként 50 f, kötelező. 
Előadások hétköznap: d. u, s, 7, 9; 
vasár- és ünnepnap d. c. 11-kor, 

ti. u. 3, 5. 7, 9 órakor

VÍGSZÍNHÁZ MOZI 
Debrecenben előszörl Az első színes 

cowboy.film

Párbaj a Simában
Kösz; Roy fíogcrs, a cowboyok ki­
rálya, izgalmak, kalandok, zene, 

ének, szerelem I

Ma utoljára: 3.30. 5.30, 7.30 órákor

Április 14, 15 MLÍEOK-MÖZI szerda, csütörtök

A l*83Z4llsmosebb, kaoagtatö francia vígjáték! ötlet, humor, látva, 
ny osság! Kitüho szereposz tál I

Levegőből nősültem
MOFjEX yiLA6H!BAD9 ^ Éoadas9K_Köíruii}i léi 4, tál % iái

Száz debreceni gyermek 
jelentkezhet 

hollandiai üdültetésre
Később indítandó hallandiai há- 

romllóngpos gyermeküdültetésre 
csütörtök reggel a református 
egyház díjmentes felvételi vizsgá­
latot tart.

Jelentkezhetnek 6—12 éves 
Debrecenben lakó református 
gyermekek, akiknek testsúlya 

alatta van a magasságukhoz meg­
kívánt u. n. normális Súlynak. A 
súlytáblázatot a „Melius/’ könyv- 
kereskedés kirakatában minden 
érdeklődő megtekintheti. A fel­
vételi vizsgán sikerrel átjutott 
gyermekek később, néhány ok­
mányt kell, hogy beszerezzenek 
és az útiköltséghez kb. 150 fo­
rinttal hozzá kell járulinok.

A súlyméréseket a nagyerdei 
Városi Fürdő orvosi rendelőjében 
tartjuk. Leányok részére fél 8 
órakor, fiuk részére pécjig fél 9 
órakor kezdődnek a pontos mé­
rések. A megfelelőnek talál! 
gyermekek valószínűleg még 
ugyanazon a napon röntgenvizs- 
.iüilétra ti mennek»

Á két munkáspárt funkcionári­
usainak közös értekezletén Ko­
vács István elvtárs (MKP) han­
goztatta, hogy a szociáldemokrata 
jobboldal eltávolításával vege 
kell, hogy szakadjon annak a 
félelemnek, mely egyes pártta­
goknál még ma is tapasztalható. 
Fokozott figyelmet kell szentelni 
annak, hogy a két párt tagjai kö­
zött a legszívelyesebb, legbará­
tibb viszony fejlődjön ki. Rend­
kívül fontos, hogy az egységes 
munkáspártban nem lesz első és 
másodosztályú párttag, mindenki 
a munkája után kapja majd az 
elismerést.

Felhívja a funkcionáriusok fi-

a fokozott éberségre, 
majd azt hangoztatta, hogy a|a* 
posan meg kell nézni: kit vesz- 
nek fel az egységen munkás­
pártba. Végül hangsúlyozta, hogy 
minden pártfunkcionáriusn ik tu- 
domásul kell vennie, hogy a 
marxi-lenini tanulás pártmunkás 
nak számít.

Szurdi István elvtárs (SzDP) 
hangoztatta, hogy a szociáldemo­
krata jobboldal eltávolítása befe 
jezés előtt áll. Kérte, i,0„v 
kommunisták és szociáldemokra­
ták együtt menjenek ki a falvak­
ra és együttesen beszéljék át az 
egyesülés előtti problémákat a 
két párt vezetőinek bevonásával

Közel kétmillió holddal többel 
szántottunk fel, mint tavaly ilyenkor

A földmívclésügyi minisztérium mezőgazdasági hírszolgálata 
lenti:

A tavaszi szántási és vetési munkálatok az egész országban 
gyors ütemben folynak. A tavasziak alá 5,295.722 kát. holdat ván 
toltak fel, vagyis 1,750.000 kai. holddal többet, mint az c-m-df 
ev hasonló időpontjáig. A meg szántatlan terület mindössze kere­
ken 800 ezer kát. hold. A múlt évinél lényegesen nagyobb terűié 
tét vetetlek be zöldség- cs főzelékfélékkel, dinnyével, tavaszi ia. 
kormány keverékkel és egyéb szántóföldi növényekkel, A tavasz- 
szal bevetett terület a kétmillió holdat meghaladja, a bevetetlen 
még 4 millió kát. hold.

je-

Negyvenszer forintot nie it ki a népjóléti miniszterim 
a volt Bábaképezde tetőjavításira

Rövidesen megkezdik a volt 
Bábaképezde még romos épületei­
nek helyreállítását, melyet a vá­
ros gyógypedagógiai intézet szá­
mára adott át. Eddig a népjóléti 
minisztérium, mely az épületet át­
veszi, 40.000 forintot utalt ki a 
tetőjavításokra. A szerződést ked­
den írták alá, melyen a miniszté­

rium részéről Lantos László mi­
niszteri tanácsos volt jelen. Sor 
kerül a vendéglős szakirányú is­
kola áthelyezésére is, amely je­
lenleg az egyik épületszárnyban 
van elhelyezve. Az áfköitöztcie-t 
szintén a minisztérium vállalt? 
magára.

MEGKEZDŐDÖTT AZ INGYENES 
TRAKTORTANFOLYAM

Az építés és közmunkaügyi mi 
nisztérium a munkanélküliek cs 
hazáiért hadifoglyok részére in 
gyencs traktorkezelői tanfolya­
mot indított. A tanfolyam a mai 
napon megindult, de olyan sokan 
jelentkeztek, hogy a kiképzésre 
jelentkezettek mintegy felét nem 
lehetett felvenni. Remény van 
arra, hogy az építés- és közmun- 

aügyi minisztérium meg fogja 
rendezni a következő, tanfolyamot 
is. ______

ANYAKÖNYV
Születések: TÖvtelei László MÁV átu­

talóé, László; Szabó János, útőr, Fe­
renc ; Hirsch László abromi‘ikeret?kedö, 
Anikó; Aradi Láezó MÁV sgt., Éva; 
R ovii ói* Zoltán gzíkvízkéezítö, Péter; 
Kováte «J ános MÁV fűtő, István; Bődé 
Pál vendéglős, Gyula; Kohxevári K. 
asztal06, Károly; Mező J. MÁV bog­
nár, Éva; Erdős Imre vueker., Imre; 
Vinczti Sándor poe-ta üzemi alt., Ibolya ; 
Papp Mihály npsz., Sándor; dr. Varga. 
Ottó egyet, tanár, Borbála; Biba Já­
nos vulkanizáló s., Ilona; Tamás »Jen0 
MÁV lakatos, Jenő; Kecskés István 
kocoís, le tv án.

Halálozások: Haller Mária, 2 cvs, 
Bei legelő 2.57.; özv. Kecskéd Istvánné 
Poceai Eszter, 58 éved, Sinay Miklóe- 
utca 55.; Friguo Gábor npsz., 45 éves, 
Tüzévlaktanyá; Pincéé István szoba­
festő 56 éves, Vígkedvű Mihály-utca 
0.; Ma ez Gá borne Hermann Katalin. 
51 éves, Bellcgelő 590-b.; Bagos Sán­
dor, 15 éves, Ma cg; Molnár And nie kc- 
eskedő, 85 éves, Apafi-u. 99 y; özv. 

Pa.taky Józscfué Pénzes Zsuzsanna, 83 
éved, Györgyvirág-u. 16.; Bode Gyula.
1 napos, Bióezcgi-út 22.; Barbai Kál- 
nián gépiulajdoüoo, 7U éves, SámoLUi- 
út 7ö,

Elfogták
a sikkasztó Deákot

Edugta a rendőrség nehéz bűn­
ügyi csoportja Deák Ferenc fő­
könyvelőt, aki ellen a „Sqbadság” 
nyomda tett feljelentést, mert a 
rendőrség eddigi _ adatai szerint 
többezer forintot elsikkasztott, az 
elmúlt év szeptemberétől kezdő­
dően. Deákot szombat óta kereste 
a rendőrség, mert Nyil-utcai la­
kásáról eltűnt és az egyik Hajnal 
utcai bérházban rejtőzködött el. 
Deák tagadja bűnösségét. Kihall­
gatása folyik.

Or. Hiss Ferenc
felszentelt rcf. lclkipáenztpr, 
nyug. egyetemi nyilvános 
renden tanár, a debreceni 
egyetem első Rector Magni- 
ficusa st.b. 86 évet* korában 
Pestszenteizeébet efhunyt.

Földi réd-zeit fzerdán dci- 
e ott fél 12 órakor a Köz­
ponti Egyetem aulájában 
tartandó gyászezertartág 
után a Köztemetőben helye­
zik végső nyugalomra.

Gebauer rendezi.

Mély fájdalommal jelent, 
jük, hogy

id. Barbai Kálmán
bércsépi d

70 éves korában elhunyt. 
Temetése csütörtökön dél­
után 2 órakor lesz a Köz­
ié mető 2-a. ravatalozóiéi mé- 
ból. — Gyászolják szerető 
gyermekei, unokái, testvérei, 
t-ugoré ág a. kiterjedt rokon- 
MÍga. Lakás: Sámrxini-út 
75. Bariba végzi.

I
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Hajdú megye építési közmunkákra
Megérkezett a varmegyei tenmegbizotthoz az április havi közmunkák kijelölése és azok ösz- 

szegének kiutalása. Összesen 330.000 forint felhasználásával végeznek e hóban közmunkákat Hajdú 
megyében.

Bekötő utak és átkelési útszakaszok javítására és építésére Hajdúnánás, Balmazújváros Haj- 
dúdorog, Téglás, Tiszacscge, Nyírmártonfalva, Vámospércs, Hajdúsámson, Hajdúhadház, Nyirábrány 
és Kaba községek területén összesen 112.000 forintot utaltak ki. Megindul a Magyar Kommunista 
Párt kezdeményezésére Józsán az új lakótelepekre vezető út kövezési munkálata is, amit a józsai 
lakosság már régen kér, de csak most sikerült felvenni a közmunkák közé.

A hátralévő összegből a Vidi ér, a kábái csatorna, valamint a Hortobágy csatornázási munká­
latait folytatják.

.30.000 forintot kap még az öszegből az ohati állami gazdaság is.

Tanulnak, hogy osztályukat 
és a magyar népet vezethessék
Megnyitották Debrecenben a két munkáspárt 

közös pártiskoláját
Néhány lelkes fiatal gyűlt ösz- 

sze a Szabadság-útjai volt lakta­
nya csinosan rendbehozott épüle­
tében hétfőn reggel. Da a fiata­
lok mellett ugyanolyan lelkes 
őszbecsavaródott hajú elvtársak 
is ültek a tanteremmé átalakított, 
helyiségben. Tanulni jöttek ide. 
Elsajátítani azt az élenjáró elmé­
letet, melynek segítségével a dol­
gozók szabad országát megte­
remthetik. Talán nem is pártis­
kola ez már, hanem a magyar 
nép tanintézete. Tanulnak azért, 
hogy osztályukat: a munkásosz

ben adott ■ néhány gyakorlati út­
mutatást a hallgatóknak, mellyel 
tanulmányaikat könnyebben foly­
tathatják.

Az ünepély cs megnyitó után 
megkezdődött a komoly és terv­
szerű neyelő munka. • Elindult egy 
olyan iskolatípus, melyhez ha­
sonló eddig nem volt, de ma már 
az ország majd minden nagyobb 
városában teljesíti azt a feladatát 
hogy elméletileg jól felkészült 
vezetőket neveljen a munkásosz­
tály számára.

Az értelmiség helyzete 
a Szovjetunióban

A Magánalkalmazottak Szak- 
szervezete első hétfői vitadéiután- 
ján dr. Lengyel Miklós ügyvéd 
tartott érdekes felolvasást „Az 
értelmiség helyzeté a Szovjetunió­
ban“ címmel. A termet zsúfolásig 
megtöltő közönség élénk érdeklő­
déssel hallgatta a kiválóan, folépí 
tett és mindenre kiterjedő elő­
adási., Az előadó végigvezette a 
közönséget a. Szovjetunió 1917-es 
nagy forradalmától a honvédő há­
ború befejezéséig és taglalta, az 
értelmiség helyzetét a. 30 éves idő 
alatt. Az érdekes előadást vita 
követte, melyben dr. Bihari Jó­
zsef, Földvári József, Lányi Barna 
és Tolnai József vettek részt.

Meddig még ?
Ä reakciósokra általában jel­

lemző, hogy a demokrácia ered­
ményét lekicsinylik, lebecsülik. 
Néha megteszik azt is, hogy 
izgatnak ellene avatatlanok előtt 
is. Ilyen eset történt meg Kállai 
Sándor szociáldemokrata volt 
képviselőivel, az UFOSz volt 
alelnökével.

Kétségtelen, hogy a demo­
kratikus államunk egyik legje­
lentősebb eredménye a jó forint 
az értékálló pénz megterem­
tése. Ezt még ellenségeink is 
elismerik — kivéve belső ellen­
ségeinket. Kállai Sándor nem 
átalja támadni a forintot.

A múlt héten többek között 
elmondta azt, hogy számlákat 
vizsgált át, amelyeken holdan­
ként! szántási díjnak 120 forint 
volt feltüntetve. Nem jelentette 
fel az illető urakat, akik köve­
telték és kifizették a törvényes

szántási di,i kétszeresét. Ez. ma­
ga is súlyos mulasztás volt.

De ezúttal nem erről van 
szó. Kállai Sándor nem mulasz­
tott el külön is cgy-két meg­
jegyzést tenni.

— Ki az a bolond, aki ma 
hatvan forintért felszánt egy 
hold földet? — kérdezte többek 
közt. Ebben a kérdésben kifeje­
ződik Kállai Sándor véleménye 
a forintról, a kormányról és ál­
talában a rendeletekről: bolond 
az, aki aláveti magát a kor­
mány rendeletéinek, aki bízik 
a forintban, aki nem nyúzza 
meg a parasztot, ha erre módja 
van.

Mi is kérdezünk: Meddig 
lesz még Kállai Sándornak mód­
jában, hogy mint a Tiszántúli 
Földművelésügyi Tanács alel- 
nöke és a debreceni Hegyközség 
elnöke uszítson a demokrácia 
ellen?

Mentőautó és motorkerékpár 
karambolja a Holló János-uteán

Erdélyi László Vígkedvű Mihály 
utcai lakos motorkerékpáron ha­
ladt. a Holló János-úlcán az 
István-malom felé. Egyik mellék­
utcába akart éppen, bekanyarodni 
amikor hirtelen szembetalálkozott 
az Ohat-Pusztakócsról jövő, sú­

lyos beteget szállító metóko- 
csival. Fékezni már nem volt. ideje 
belerohant a mentőkocsiba, -mo­
torja darabokra tört. Erdélyit 
súlyos belső sérülésekkel tették 
be a mentőkocsiba és mindkét 
beteget a klinikára szállították.

tályt cs az egész magyar népet 
vezethessék.

— Nemrég még csak álmodhat 
tűk, hogy kommunista és szo­
ciáldemokrata dolgozók közös is­
kolában tanulhatunk —, nyitotta 
meg a tanfolyamot Kukk György 
elv társ, az iskola kommunista 
előadója. De helyeslőén bólint 
Beiikö Károly elvtárs is, aki a 
Szociáldemokrata Párt részéről 
vesz reszt a hallgatók nevelésé 
ben.

A várakozás felkészültsége ül az 
arcokon, amikor Szabó István or 
szággyülési képviselő elvtárs szól 
a néhányhetes tanfolyam hallga­
tóihoz.

— A politikai életben a legfon­
tosabb, hogy a döntő kérdések 
megoldására összpontosítsuk
erőnket — kezdte beszédét. Rá 
kosi elvtárs félreérthetetlenül 
meghatározta legutóbb, hogy a 
következő láncszem, melyet ^ me 
kell ragadnunk, a tanulás a 
marxista-leninista elmélet elsajátí­
tása. Enélkül a munkásmozgalom 
kádereit nem tudjuk biztosítani. 
Megbízható, becsületes elvtársa­
kat kell felelős helyre állítani, 
akik öntudatosan dolgoznak a 
munkásmozgalomért. Akik erre az 
iskolára eljöttek, azok már nem 
kommunista- és szociáldemokrata 
párti tagok, hanem a forradalmi 
marxizmus-leninizmus követői,
akiket nem fertőzhet többé a re­
formista elmélet.

Ennek az elméletnek elsajátítá­
sához kívánt jó és eredményes 
munkát Szabó elvtárs a két mun­
káspárt egyesítő bizottságának 
nevében-

Itt már megtörtént az egyesu 
les — mondotta Bazsó elvtáis, a 
Szociáldemokrata Párt megyei tit­
kára. Ezt azonban a tömegek ko- 
zott meg elő kell készíteni. . cm 
lesz könnyű feladatuk azoknak, 
akik a Szociáldemokrata Partból 
jöttek ide. Le kell vetkőzniük a 
reformista elméleteket, elsajátí­
tani a valóban forradalmi marx­
izmust cs leninizmust, mint ahogy 
a Kommunista Párt már évek óta 
lói és helyesen nevelte erre sa­
lát táborait. Ezt felhasználva kell 
dolgozni ezután a Szociáldemo­
krata Párt tagsága kozott.

Fazekas József elvtárs a két 
tnunUáaoárt kádertanácsa neve

Bekapcsolódik az MNDSz 
az iskolák hároméves tervébe

Ma délután 6 órakor a Déri- 
nuízeum előadótermében a Magyar 
Nők Demokratikus Szövetsége és 
a kultuszminisztérium kiküldöttje 
nagyszabású munkaügyi megbe­
szélést tart.

Az MNDSz asszonyai, az isko­
lás gyermekek szülei és a debre­
ceni tantcs illet tagjai együttesen 
beszélik meg a kultuszminiszté­
rium kiküldöttjével: hogyan kap­
csolódhatnak b,g az iskolák há­
roméves tervének sikeres megvaló­
sításába.

Az ülés napirendje a következő: 
í. Megnyitó beszédet mond özv. 
dr. Juhász Nagy Sándorné. 2. A

kultuszminisztérium képviselője is­
merteti azokat a kultúrtermeteket, 
ahol az asszonyok segíthetnek. 3. 
Dr. Nagy Tamásáé az MNDSz köz­
pont részéről ismerteti az eddig 
elért országos eredményeket. 4. A 
megbeszéléshez hozzászólnak: Kas. 
sai Ernő, a Fazekas általános is­
kola igazgatója, Vágvölgyi byu- 
láné. az MNDSz Rákosi-telcpi ügy­
vezetője, Varga,- Lajos, a Fg.oh 
általános iskola igazgatója, Bado 
Istvánná az MNDSz debreceni 
szervezete részéről, Borköles San- 
dor, a tanyai iskolák igazgatója 
és még, több szülő cs MNDbz- 
asszonv.

Újra eltűnt két diák itapfcszioUhon a kislskástelspen

Szovjet kultúrfilm készül 
Debrecenről

Kedden délelőtt a Szovjet Filmiroda operatőrei és rendezői jár­
tak Debrecenben, hogy a Magyarországról készülő kultúrfilmhez az 
1848—49-es események színhelyét megtekintsék Ennek során fel­
keresték a Déri-múzeum 48-as szobáját, a Református Kollégiumot 
és a Nagytemplomot. A készülő filmre a felszabadulás óta tör­
tént nagyjelentőségű gazdasági fejlődést is felveszik és néhány haj­
dúmegyei újgazdát és gazdaságát lefptografálják. A terepszemle 
után néhány nét múlva sor kerül a felvételek megindítására, is.

Ma hirdet ítéletet a népbiráság 
Udvart! László ügyében

Tegnap bejelentették a rendőr­
ségen, hogy Tóth Sándor cs Tő­
kés István 13 eves. Székelyhad- 
osztály-utcai általános iskolai ta­
nulók a íhult héten csütörtökön 
eltávoztak hazulról, hogy iskolába 
mennek és azóta nyomuk veszett. 
Az elmúlt hónapokban ez már a 
harmadik eltűnés s ezért a rend­
őrség erélyes nyomozást indít.

Napközi otthont rendeznek be 
a most épült Böszörményi úti kis- 
lakásos telepen. Miután a telepen 
leginkább sokgyermekes családok 
nyernek elhelyezést, így kíván 
gondoskodni a város elhelyezé­
sükről. Már kiadták az utasítást, 
hogy két lakást vonjanak össze, 
a napközi otthon számára és ezál­
tal biztosítsák a megfelelő befo­
gadóképességet.

A szakértői vélemény szerint
185 mázsa terményt nem szolgáltattak

a hejőbábai malmosok
A debreceni uasovabíróság 'külön- 

tanácsa tegnap folytatta a liejöbábai 
malmosok tárgyalását. Ifj- Kovács 
Béla malomvezetőt és apjat, id. 
Kovács Bélát azzal vádolja az állam- 
ügyészség, hogy a vezetésük alatt álló 
malomban fekete őrlést végeztek 6a 
az így nyert nagymennyiségű úsztat 
a megengedettnél drágábban hozták 
forgalomba-

Az ügyben március 10-en mrtoti 
először tárgyalást a munkástul óság. 
A kér napig tartó tárgyaláson o!ya" 
adatok kerültek napvilágra, melyek­
ről a tanács a helyszínen igyekezett 
meggyőződni. Kiért a muftkásbírósag 
úgy határozott, hogy Becker József 
tanácselnök B. Szabó And­
rás munkásbíró, Sámy Lász'o al 
iámiigyéiu és Oborzll Dezső kísérete 
be» ki*W * tu4>stiaire, Imjli olt

teljes képet nyerjen a közellátás ér­
dekeit veszélyeztető biincselókmény-
l’Ül. ,,

A tegnapi folytató tagos tárgyalás 
ra legyűrök vezették elő a vádlotta­
kat. Becker tanácselnök ismertette a 
helyszíni szemle - eredményét, majd 
Oborzil terményszakértő több, mint 
hatvan gépelt oldalas szakértői véle­
ményében kifejtette: a hejőbában és 
környékén talált önellátói igazolvá­
nyok segítségével megállapította, 
hogy mintegy 105 mánia terményt 
nem szolgáltattak be a vádlottak.

A védők ezután .bizonyításkfegészi- 
tési indítványt nyújtottak,1)6 és kér­
ték a tárgyalás elnapolását. A mun­
kásbírósás a nyomós érvék alapjan 
helyt odatt a kérésnek és a fotai- 
gya ás folytatását jövő hét keddjére 
lüzJe ki. .

Az Udvardy-fcle háborús és 
népellenes bűnügyben tegnap to­
vább folytatták a tanúkihallgatá­
sokat. Reményi Zoltán fodrász- 
mester után fcszüU figyelem kö­
zepette lépett a terembe Piros 
Béla volt hadapródőnnester, aki 
fenntartotta a rendőrségen tett 
terhelő vallomását. Dr. Kontsek 
Béla főorvost, majd dr. Sípos 
Lászlót hallgatták ki ezután. Sí­
pos- gyenge hallására hivatkozott 
a tanácselnök által feltett kérdé­
seknél és egész zavaros vallomást 
tett. Dr, Félegyházi Sándor tisz­
tiorvos is fenntartotta a rcnclőr- 
segen tett térhető vallomását, vi­
szont Dombránszky Gyula klini­
kai altiszt a népbíróság előtt 
mindent visszavont.

Özv. Oláh Gáborné ápolónő, 
Beue Lajos alkalmi munkás, dr. 
Forneth Béla egyetemi tanár, dr. 
Pass László lelkész, dr. Mocsáry 
László orvos, dr. Rusz Sándor és 
dr. Ródl György orvosok,. Mol- 
dován Béla fodrász és Gelberget 
Sándor földmíves, mentőtanuk kö­
zül is kiemelkedett dr. Mocsáry 
vallomása, aki azóta már kivég­
zett Bcregífyről több ízben mint 
miniszter úrról emlékezett meg. 
Elismerte, hogy tagja volt annak 
a bizottságnak, amely nyugaton 
a honvédeket a hadikórházbó! r 
fogolytáborba küldte. Úgy hisz- 
szük, hogy' Mocsáry úr és társa 
még véletlenül sem hagytak a 
kórházban egyetlen baloldali gon- 
dolkozású katonát sem, ami a tár 

Xyalás folyamán- Piros Béla és

dr. Hadházi Béla esetében be is 
bizonyosodott.

Rimai-Raiihbauer Rudolf bank. 
tisztviselő, volt zászlós elmondta, 
hogy Udvardy többízben megsér­
tette a legénységet. Szerinte 
azért romlott el Atády Kálmán és 
Udvardy László között a viszony, 
mert Atády hazatérésre szólította 
fe! a honvédeket és már lovas­
szekereket is beszerzett erre a 
célra. Udvardy viszont indulás 
előtt kijelentette: ne szőjenek 
vágyálmokat, hogy olyan messzi­
ről szekérre! haza tudnak jönni 
s nem engedte el őket. Balogh 
Piroska kihallgatása után a ta­
nácselnök a tárgyalás folytatásai 
ma reggel 9 órára halasztotta, 
amikor is a népbíróság ítélete' 
fog hirdetni.

------- O--------
Esti támadás

a Huuyadi-iiíeáű
Két férfi megtámadta tegnap az- 

esfi órákban Kínál Péter hajdú­
böszörményi lakost, amint a Hu­
nyadi-utcán a nagyállomás felé 
igyekezett. Kínál segítségért ki­
áltozott, mire a vármegyeháza 
felől futó lépések hallatszottak. 
Az ismeretlen támadó erre a 
Barna-utca felé elmenekült. A 
rendőrség nyomozást indított az 
ismeretlen támadók kézrekerítc-

Hirdessen a Néplapban?
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HÍREK
IDŐJÁRÁS. Mérsékelt, he'yenként 

északi, északkeleti szél, száraz idő.
A por miatt rossz látás, A hőmér­
séklet alig változik,

A Magyar—Szovjet Művelődési I
Társaság képzőművészeti szak osztó- 
Ivónak rendezésében szombaton dél-1 Antal; Honvédség 
után 6 órakor a Déri Múzeum elő­
adótermében Adler Miklós állami j 
gimnáziumi tanár vetítettkópes elő­
adást tart „Művészet és demokrácia“ 
címen. Az előadást vita követi. Be­
lépődíj nincs. . .!

Dr. Kiss Ferenc református telki-1 
pásztor, ans egyetem első Rector j 
Magnificusa és a pécsi Tue 
egyetem teológiai tanulmányainak 
tiszteletbeli doktora életének 88. évé 
ben meghalt- Temetése szerdán dél 
előtt il óraikor a Központi Egyetem 
áu tájéiból.

A véleményező bizottság ülése. A
kerületi kereskedelmi és iparkamara 
mellett működő véleményező bizott­
ság ma délután 5 óraikor a kamara 
hivatalos helyiségében ülést tart.

A város műszaki ügyosztálya meg- 
atlta az építési engedélyt a Szent 
An.narutca és Vöröelhad sereg-ót ja 
sarkán felépítendő üzletházhoz. A 
tervek szerint hat üzlethelyiséget 
rendeznek, be ebben az épü letben,

Cs brány La jós né kisVárdai Lakos 
fe -jelentést tett a rendőrségen, mert 
a debreceni vonaton ellopták bő 
rendjét 2000 forint értékű ruha­
neművel.

Gyermekéről legszebb emléket 
kaphat Gisser fotótól. Piac-utca 
43 szám alatt. (x)

A Boszörményi-út környékén lakó 
gazdák kérésére a minisztérium ille­
tékes osztálya hozzájárult, hogy a 
nyúlásé sportrepuőtéreni — amíg 
annak iizembentartására nem kerül 
sor — állataikat legeltethessék.

A nagyállomáson Pécsi Lajoané 
hajdúnánási lakostól ellopták a 
..pénztárcáját. 4200 - forinttal. A rend­
őrség megindította a nyomozást.

PÁRTNAPOK 
Április 14 szerda«. 

Dohánybeváltó fél 4 óra;
3 ó:

Rcxgyái* 12 ó: Csongrádi Béla; Futó. 
ház 5 ó; Kővári László; Auguszta 

ó: Kulcsár Ferenc.

Az alábbi helyeken közös munkáspárt 
pártnapokat tartunk;

Szerda, április 14;
Városi nyomda 4 óra; Kornfeld

Szabadságtelep 7 óra; Nagy László; 
Belváros II. 6 ó: Ágoston György; Bet. 
város Hl, 6 ó: dr. Molnár Győző; Bei 
város V. 5 ó: Kovács Pál; Városi kér. 
tészet 5 ó; Kapuéi Imre; Köztemető 
12 ó: Markovics Mihály.

Kommunista kiáltványa munkás, 
egység szeminárium ma délután 5-kov 
a Szociáldemokrata Párt előadótermé­
ben. Előadó Gondos Pál. Csütörtök 
délután 6 órakor Politikai Parlament, 
Előadó Földvári József.

Felhívjuk a Belváros IV. szervezet 
tagságának figyelmét, hogy akik a, 
tagsági díjjal hátralékban vannak 
21-éig feltétlenül rendezzék.

A Belváros III. pártszervezet ma 
délután 6 órakor közös pártnapot 
tart. Előadó; dr. Molnár Győző fóka. 
pitáiu.y elvtár». Közreműködik a rend­
őrség ku Itú rgárd áj a, a rendőrzenekar 
ée a szervezet válogatott kultúrcso- 
portja.

Az MKP minden alapszervezetének
adminisztrátora vagy propagandistája 
szerdán délután 4 órakor jelenjen 
meg a, Kossuth-utca 23. szám alatt 
fontos adminisztrációs megbeszélés 
miatt.

spop r
Megjegyzések szerdára

A napokban levelet kapott a ezer 
keeztősóg. Szép gyöngyírással- álilt raj. 
ta a borítékon, hogy „Néplap«1 és a 
feladó Bornyi Péter tanuló. Az általa. 

I nos iskolák diákjai hozzánk fordultak 
tanácsért, segítségért, mint írják; <Je. 
merjük ■' a „Néplap“ azon fáradozását, 
melyet a tömegsport elérése érdekében 
célul tűzött ki maga elé 6» ezért kér­
jük, hacsak módjukban áll, továbbit. 
&ák kérésünket a most megalakult 
megyei sportbizottság ele/6

Boldogan tese-zük. Megtesszük, itt a 
nyilvánosság c-lőtt. mert a.z ifjúság 
sportjáról van szó, . arról. hogy 

megyei sportbizottság az ISK kere­
tén belül rendezze meg Debrecen is 
pesti és szegedi, mintára az álítalánot? 
iskolák labdarúgóbajnokságát, mert 

hogy tovább idézzük a mi kis Bor- 
n3'i Péter barátunk szavait —: Ezek 

iskolák eddig sok szegény - munkás, 
gyermeknek tanulási lehetőséget nyúj­
tottak, most pedig mi diákok sporto­
lási lehetőséget ie szeretnénk kapni. 
Nem szabad ezt annyi szegény fiatal.

tói Debrecenben elvonni, azoktól, akik 
a fiatail és szilárd magyar demokrácia 
erejében látják jövőjük biztosítását.“

Világos, értelmes szavak ezek. Az új 
magyar ifjúság hangja, amely tanul 
ce szabad idejében sportolni szándék­
szik. Csak meg kell adni a Bornyi 
Pétereknek a lohotősn*get, hogy való 
jábau sportolhassanak is! Sportpá. 
Iyát kell a. debreceni általámos iskolák 
diákjai részére biztosítani, ep or tf el­
szerelést ez evez ni és aztán hadd fut 
kározzanlak a gyerekek szabad dél­
utánjaikon a friss levegőn, rúgják a 
labdát, induljon meg a, bajnokság és 
mi megígérjük, hogy a győzteeek ju 
talma,zásáról nem fogunk elfeledkezni.

Karolják fel tehát az illetékesek ée 
tárnógaesák Bornyi Pétert és társait. 
Lebegjen mindig szemük előtt a Ma­
gyar Kommunista Párt által immár 
három éve kiadott jelszó; A jövő az 
ifjúságé! — és mi úgy hisszük, a, 
Bornyi Péterekben nem fognak csa­
lódni.

SZAKSZERVEZET
Fodrászok Ma este 6 órakor vezető­

ségi ülés. Mestervizsgára előkészítő 
tanfolyamra és nőifodrász továbbképző 
tanfolyamra jelentkezni a Ben ez űzői­
ben lehet — SZÍT (hszvezetöségj ülés 
csütörtökön 6 órakor a megyei titkár­
ságon. A SZÍT májusbizottsága megje 
lenéoe kötelező. — Dohánygyári nyug 
díjasok csütörtökön 3 órakor tóggyű 
lést tartanak. Tagsági könyvét min 
denki hozza magával. — A nyomdá­
szok szakszervezeti vezetősége csütörtö- 

és a Csapó-utcai Ke-1 hőn Arany János-utca 59. szám alatt 
reskedőkof. A rendőrség felhívja személyzeti értekezletet tart délután 5 
a,;.i°'kat a kereskedőkét, akiket meg-1'órakor. — A nyomdák ö'szes bizai. 
károsítottak, hogy jelentkezzenek a | mijei cgiitörtökön az intézőbizottság

Könyvelésé szakiroda
Vörösmaríy-u2ca 24. sz.

Telefon : 117.

Az utúbi időben nagyon elszapo­
rodtak 3 „■bugázók1'. A rendőrség 
nyomozócsoport ja tegnap 3. tagú .fia­
talkorú nőt fogott eV akik vásárlás 
űrügyével végigfosztógattáik a Vöröa- 
hadkéreg-útja és a Csapó-utcai fce-

A DVSC ÉS A HATVANI VAS­
UTAS KÖZÖTT

ma délután fél 4 órai kezdettel vas­
utas kupamérkőzés lesz. Az ellenié 
kitűnő formában van ée vasárnap 
NB If.-es bajnoki találkozó keretébe 
az BKSO M.ADISZ otthonában 1 
arányban eldöntetlenül mérkőzött 
bajnokjelöttel.

Ig5r a DVSC.nelt erősen meg kell h 
zadnia a győzelemért. Az esélyes min 
denképen a Vasutas, azonban ha 
vendégeknek kifut egy kicsit, a játék 
úgy könnyén meglepetés adódhat 
dónlatunk a találkozóra 5:1 arányú 
DVSC győzelem.

Amelyik csapat győz, az jut tovább 
döntetlen eredmény esetén a Hatvan 
kerül az elődöntőbe;

nehéz bűnügyi csoportnál.
Influenzánál a Ferenc József kc- 

serüvíz elősegíti a gyógyulást, (x)
Felhívás mindazon hittestvéreinkhez 

okik I. és IT. kat.-beli eegélyezettcink 
névjegyzékében nem szerepeinek e iga­
zolni tudják, hogy valamely hitközség 
Héj páozkára előjegyeztek, lakáebeje. 
lentőjükkel irodánkban, Bájesy-Zs.-u 
31. sz. .alanti sorrendben megjelenni 
tv .'vetekedjenek': A—H-ig 14-én szer 
dán, J—P-ig 15-én ceiitórtökön, 11 
Z-ig, I6án, pénteken. Joint kirendelt
£'111 (X)

Hadirckkantak víllamoskedvczmé 
nye. A Helyi Vasút iga zg-aitósága- az 
J- jára dókosztály ba torolt 100 száza - 
‘®kos, . valamint a II- (75 százo.'é- 
kos) éa a III. osztályba sorolt (50 
százalékos) tartozó lAbc-oniko.lt (or­
topéd-cipőt viselő) hadirokkantaik­
nak teljesen ingyenes szabad jegyet, 
a többi rokkantaiknak a tömbjegyek 
árából 50 százalókos mcuelkedvcz 
monyt engedélyezett.

A hortobágyi legelőre a lovak és 
szarvasmarhák április hó 17-től 
hajthatók ki, A tege]totós végső 
pontja lovakra és szarvasmarhákra 
november 25. A TIajtócédu ia április 
hó 13-tól a jayadalmi hivatalnál 
(adóhivatal lelsz. 62.) szobában, vált­
hatók ki.

Sakk, Sebestyén Béla a neves 
sakkmester a Ma.gánalka-lmazottak 
szakszervezetében (Hatvan-u- 1.) 
pénteken délután .5 órakor 40 ellen­
fél ellen szimultánt tart. Miután 
Sebestyén mester a legnevesebb ma­
gyar sakkozók közős számit és első 
debreceni szereplése tesz, a legerő­
sebb debreceni sakkozókat óhajtja a- 
szakszervezet ellene kiállítani Ez­
úton is felkérjük az egyesületek és 
az öaszesn .sakkérdeklődőket, hogy 
a versenyen -mennél nagyobb szánt- 
b*u vtigy^aé* lémt.

tagjainak a kijelölésére feltétenül je­
lenjenek meg Arany János-utca 59. ez, 
délután 5 órára. — Magánál kaimazot. 
tak szakszervezete csütörtökön délután 
4 órakor vezetőségi ülést tart. — Ma. 
gánalkalmazottak szak zervezeie SZÍT 
csoportja ma délután 6 órakor tag­
gyűlést tart. A taggyűlés keretében a 
háromhónapoe munkaverseny díjkiosz­
tása lesz. — Magánalkalmazottak 
szakszervezete SZÍT csoportja ecerdáu 
délután 5- órakor bizalmi ülést tart. 
Magán alkalmazót tak szakszervezete 
SZÍT csoportja által indított könyve, 
iési tanfolyam megindult. Ectotvevök 
csütörtökön délután 6 órakor jelenje­
nek meg a szakszervezetben

Csütörtökén délután 5 órakor 
városháza kistánác-sterméhen az üzem 
sportmegbízottak részére a vármegyei 
és városi sportbizottság rendezésében 
é rtekezlctet tartanak.

Vasárnap délután a DVSC pályán 
4 órai kezdettel kerül sorra a MÁV 
KA SE—Balkány rangadó. Előtte ;
DVSO II. a Tiszafüreddel játszik.

A MÁY-KASE—Balkány mérkőzés 
után két ökölvívó mérkőzés lesz ;
Sportcsarnokban. A DMTE a DVSC 
vei, a MÁV-ICASE a Szolnoki MÁV 
val ütközik meg a csapatbajnok 

'döntő keretében. Különösen a kék-sár 
gúk ösezccS-S.pása elé néz na,gy figye- I. VAOSZ 
lemmel Debrecen eport-társadalma, 2. D. Törekvés
mert ha a. MÁV-KASE 10:6 arányban 5. Derecske 
veszt, úgy a DVSC lesz a bajnok. 7 4, Rendőrség 

Bajnoki mérkőzések eredményei: II. 5. Harmónia 
osztály; Berekböszörmény—KisujszáL 6. XCaba *
ás 4:2 (2:1). Vezette; dr. Gyöngyösei. " 7. Szob. SE 

Kúninadaras—Kunhegyes 5:2 (1:1). 8. DMTE II,
Vezette: Czabán. — Hajdúnánási TK 9. ti, Baráts. 

Tiszátok 6:1 (3:1), Vezette: Pillér. 10. Hszovát 
Abádszalók—Karcagi Haladás 5:2 11. D. Mladiez 

13:1). Vezette: Kapusi. — Törökszent. 12. Hezob. Bar. 
miklds—BU8B II. 2:1 (0:1), Vezette :.j .13 WíjMOSZ

Temesvárról Debrecenben járt egy 
OFK vezető a Vasutas vezetőségével, 
tárgyalt, máj. 2-én a DVSC Temeavárott 
játszik.

A hét tizenegye ctsö csapatába Vi-
har, a másodikba Suliik került be 
vasárnap mutatott játékuk alapján 
Dicséretet kapott B. Ifagy.

A OEAC ezzel az együttessel nyerte párost, 
meg Keietmag-yarorseág ezevi tőrvivó 
csapatbajnokságát: dr. Ungar, Er. 
hardt, Kruppa., Fékudvari, Szabó

A fegyelmi egyesbíró Tömösvárit 
(DMTE) egy hétre eltiltotta a játéktól 
míg Belucli (MÁV-KASE) játékjogát 
'elfüggesztették.

A kerületi bajnokság állása:
I. osztály

Ma délután lél 5 órakor a DEA0 
tornacsarnokában a, DEAC nők a Ki­
nizsi nőit ellen, majd fél 6-hor ä 
DEAC II. a Kinizsi II. ellen játszik 
férfi If. osztáyú mérkőzéet.

Két szomszéd vár csap össze ma 
után a DVSC edzőpályáján. Az Arany 
Bika személyzete a, Páll söröző uJka1. 
mazottaival mérkőzik, A tét nagy: egy 
50 literes hordó sör.

Ma délután a DVSC—Hatvan Va=. 
utas mérkőzés előtt a DVSC két ilju. 
eági csapata játszik egymással.

Postás ifj.—Kábái MTE if), 3., 
(1:0). Vezette: Orosz. A Postás ezcz; 
győzelmével az első he'yét az ifjúsági 
baj n-oltsiigbam megerősítette.

Szombat és vasárnap a következe 
NB 1,-es mérkőzések lesznek: Szómba 
ton: MATEOSZ—MTK és Elektromos-! 
Kispest. — Vasárnap: SZAG—DVSC 
Ferencváros—Vasas, Szeged—EMTK 
SalBTC—Újpest, Csepel—Szolnok ETfi

-Haladás.
A vasárnap megtartott játékvezetői 

vizsga alkalmával a következő ered 
menyeket érték el a jelöltek: EgySzP. 
rű gyakorlati vizsgára: dr. Dobó lm 
re. Nagy Imre, Takács József László 
Vávkonyi Béla. Eülep Kornél, Béliiyei 
Dajoö, dr. Munkáiéi Lajos, dr. SzW 
Tibor. — Szigorított gyakorlati víz!, 
gára: ifj. Szűcs András, Tóth Ferenc 
Nagy Zsolt, Lehoczky László, Kata! 
Ferenc, Figula János, Szabó Zoltán 
Laczkó Béla. — Nyolc jelöltet a Kózrá 
Ferenc, Molnár Imre, Jánosi Dezső 
Koszötncr Vilmos, Fenyves Miklós’ 
Tárpáti József, Atády Kálmán és 
Pásztor Miklós Játékvezetőkből álló 
vizsgáztató bizottság újabb elméleti 
vizsgára utasított.

Körmőezi Zsuzsi megnyerte a miUi- 
női nemzetközi teniszversenyen a női 
egyes mellé Boasiva (olasz) a vegyes. 
Párost és Peterdy Mártával a, nőj

1. Bail kiíny
2. KM,SE

3. Máv-Kaee
а. DMTE 
5. PMXV
б. Postáé
7. BUSE
8. Nyírbátor
9. Dohgyúr

10. KI,SE
11. Nagykálló
12. Fgyarrnafc 
15. Karcag

1
4 57:23 
4 49:21 23 

5 4 50:22 23
5 4 45:21 25
5 6 36:25 
5 4 39:51 19
5 6 34:29 17 
2 8 56:42 16
2 8 41:50 ló
2 8 32:25 14
1 10 54:45 13 
1 14 13:54 
- 15 16:62

IPAR
Lakatos szakosztály ma 6 órakor 

ülést tart. — Kárpitos.kelmefestő szak. 
osztály ma 5 órakor ülést tart. — 
Cukrász szakosztály ma 5 órakor ülést 
tart. — Ékszerész, órás, látszcrész 
szakosztály csütörtökön 5 órakor ülést 
tart. — Bádogos szakosztály tagjai a 
bádogot 15-ig vegyék át Hart mannái, 
a kencét Tóth Jánosnál.

kozeuátas
Búzadara elszámolás. Búzadara ki. 

Oíztáci-alfoglalkozó. szövetkezet és ‘ke­
reskedők csütörtökön az eddigi búza- 
t'ar‘l jegyeikkel kötelesek elszámolnii. 
A búzadara kiosztásai foglalkozók 
pontos készletüket állapítsák meg. íe- 
kin tettel arra, hogy ezentúl a bú a- 

• ra és AuMásljszt náluk íe külön íe-í 
^elve s így a szétváia*»ztá»nál a meg­

állapított búzád a r a kés z le túk súlyát
kötelesek bemondani. Elszámolás élőit 

finomliszt, száraztészta és EB liszt 
kiutalásukat meg nem kaphatják.

14. Hu. Ma disz
; I

1 2 72:24 5.1
5 2 54:21 27
4 5 64:24 2ó
2 5 60:23 2*

. 4 4 50:54 24
3 4 64:24 25
2 7 26:55 13
6 6 25:52 16
5 8 39:42 15
4 10 57:50 14
5 io 54:65 il Április 10—lö-ig: Nap, Vörös- 
síi 7:49 7 hadsereg-útja 1., 11. Rákóczi Fe 
2 14 29:67 61 fCHC, MiklÓS-utca 55., Árpádfcje 
2 13 15:75 61 delem, Jánosi-utca -1-1.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALATOT 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

KERESKEDELEM
KISOSZ

Festékkereskedők, vaskere'kedök, mű- 
rizald, bútor, üveg, papír, virág, cipő. 
kereskedők, kávémerők ca kifőzök, 
ezikvízkészítők adóközösaégi adóikat 
ma dél 12 óráig fizethetek a Társulat­
nál. — Kiskereskedői nagygyűlés va­
sárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel 
az Arany Bika, dísztermében. Fetezóla.L 
nak: Komnenov Pál országgyűlési kép. 
viselő, a KISOSZ országos elnöke és 
Kelemen Péter miniszteri tanácsos, a- 
Gazdasági Főtanács titkára. — KOos. 
marosok adóikat ma délután 4—6 
óráig fizethetik. — Fűszer kis kereskedői: 
adóközösségi adóikat szerdáig fizethe­
ti a szakosé tályn ál. (Nyomtató-utca 
9. sz.) — Az ószeres szakosztály ma. 
délután 5 órakor választmányi ülést 
tart. A kirakatverreny nevezési ha­
tárideje április 15. — Borkereskedők 
addközösségi adóikat ma és holnap ok­
vetlenül fizessék be az elnöknél.

Cipökercskedök szakosztálya adókö- 
zőtöégi ügyben ma délután 6 órakor 

i letiítwJiéljii küsti ktík

Feladás;
Bajcsy-Zsilinszky. utca 16.

a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi el6ffcetóknek 

60 százalék ksdvezmimy.

3 méter hosszú

paSS eiai
CÍM: A „KIADÓBAN*

Rekamiék, matracok, fo 
telek, sezilonok, kombinált 
szekrény sürgősen eladó. 
Batthyány 7. 345

Kot rézágy és Íróasztal­
nak is használható asztal 
EiCadó. Baranyi.u. 22. 1227

ALIAS

Bejárónőt délutáni órákra 
felveszek. Mildóe-U. 27., har­
madik lakás. 540

VeTEL

Tört zeüstöt, ezlietpén- 
zeekt, használt órákat va­
sáról Fóliák, Bajcsy-/,siliu. 
ezky-utea 2. 1

ELADÓ

Eladó egy db 5-ös -eke.1 .Uüyigáyai tijotit* ^ 64 j.

Eladó egy 
varrógép *ée 
róny. Cím a kiadóban

alig hae znüifc 
egy jégszek- 
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Keriíésdroi, lugasdrót
abroncsvas használt drót 3.’
kg 2.50 Ft. tizcchenyi Ö5, 
vasüzlet, 248

Typus textiláru, teni- 
szövet. — Divat lej kendők 
nagy választékban a legoi- 
esoLib álban kapható. — 
íSchwarez Jenő, Gdapó-u. 11 
Uj üzletház. * ö

INGATLAN

Saját telkemet 
Baditz Zsigmondy 
-Taee-u. 1&,

eladom.
Miskolc.

é

EGYÉB

VARRODÁK VALÓDI 
HORGÁNY HÍMZŐVEL

go ni b 1 y u ka z z a na k éö Kiadós 
iparieernákkal varrjauak. 
jo minőség, olceó árak, —’ 
nagy választék FAVUIMT 
BAN, Csapó-u. 24. 5

Ne prédái ja el hasznán 
ingóságait mert ruhanemű­
kért. szőnyegekért, vitrin, 
tárgyakért legmagasabb — 
árat csak az Ingoságértéke. 
siló fizet. Vétel, csere, el­
adás. Csapó-u. 33. iparié, 
koiaépülct. 4

Akar olcson építkezni^ —
V iüj árulj on daraboe ée oltott 
ineszet, cementet ée minden, 
féle éptíkezcei anyagokat a 
legolcsóbban Katz.tói, tizo. 
boszlói.út 1 Telefon 514. — 
Eisőosztáilyu nagycserepre 
előj cgyzéet el foga dók Fri ma 
íúiQtoáíAii

Feladási
e Szabadság" könyves bolt, 

Városháza épület

KUTYA,
hörcsög, pezrma, ma.s.
ka és mindenféle ilye:r- 
bőrt és- angórát a leg­
magasabb napi áron 

vásárai

!MBíCSEH BÉRÉI
Hatvan-u, 27. Tel.: 27.

Kutyabort, nyersbőrt, tol­
lat veszek. Klein Jeremias, 
Hatvan-u. 21. iu

Felelős szerkesztő és kraclo:
ííADÓ ISTVÁN 

, özerkertttőeeg:
Debrecen, Vörod Uaducng. 
útján 2S, II. e. Telelőn 264 

Kiadóhivatal:
Debrecen Bajcsy-Zs.-u 16. 

Telefon: 206.
Nyomatott a „kzapatisag". 

nyomoa kortorgjgepen
Felelős vezető Kovács llibaiy.

V.
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